

«ГРАНИТНОЕ» ОСНОВАНИЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ



В Ростове-на-Дону на базе имущественного комплекса ПАО «ГРАНИТ» создается первый в регионе промышленный технопарк. Реализация проекта позволит эффективно задействовать свободные производственные мощности, сохранить уникальный коллектив и получить новые возможности для технологического развития завода.

Оборонно-промышленный комплекс (ОПК) вместе со страной переживал глубочайшее падение, стремительный взлет и крутые маневры, оставаясь при этом, благодаря государственному участию, одним из наиболее финансово устойчивых и технологически оснащенных секторов экономики. Однако в ходе рыночных трансформаций часть оборонных предприятий при сохранении обязательств по выпуску военной техники перешла в частные руки и, в определенной степени лишившись прямой государственной поддержки, выживала за счет ограниченных собственных ресурсов и высокой гражданской ответственности перед страной.

С полным правом к таким частным оборонным предприятиям можно отнести завод «ГРАНИТ», выпускающий уникальные изделия для противозенитного и противоракетного щита Родины.

Это фактически его «глаза» и «уши».

Исторически сложившаяся со времен СССР специализация ОПК Ростовской области представлена предприятиями трех ключевых отраслей: авиационной, химической и радиоэлектронной промышленности. ПАО «ГРАНИТ» и интегрированная с ним компания «ФАЗА» являются одними из немногих в стране обладателей уникальных компетенций в сфере разработки и выпуска специального электронного оборудования на основе СВЧ-технологий.

В связи с постепенным свертыванием в последние годы государственного оборонного заказа возможности ПАО «ГРАНИТ» по сохранению трудового коллектива в рамках процесса диверсификации становились все более ограниченными. За три года на предприятии был в три раза сокращен выпуск продукции военного назначения,

наполовину уменьшилась численность персонала, вплотную приблизив средний возраст работников к пенсионному.

В этот период на завод пришел новый собственник с твердым намерением вывести предприятие из кризиса и обеспечить выпуск конкурентоспособной

продукции гражданского назначения. Для разработки программы реструктуризации производства были приглашены эксперты Торгово-промышленной палаты (ТПП) Ростовской области. Однако попытки выпуска гражданской продукции в цехах оборонного завода потерпели неудачу из-за

